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ATA DA REUNIÃO DA CÂMARA DEPARTAMENTAL REALIZADA EM  04/09/2020.

Aos quatro dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte, às onze horas, reuniu-se a Câmara
Departamental  do  Departamento  de  Direito  e  Processo  Civil  e  Comercial, às  11:00,  por  meio
eletrônico,  nos  termos  do  OFÍCIO  CIRCULAR  Nº  5/2020/GAB-REI-UFMG,  no  endereço:
https://teams.microsoft.com/l/channel/19%3ac54ef190c315443ebef12e524d591dfa
%40thread.tacv2/Geral?groupId=5b637df7-46d5-4195-81e1-
d84720c9b217&tenantId=64126139-4352-4cd7-b1fb-2a971c6f69a6,  sob  a  Presidência  da
Professora Juliana Cordeiro de Faria, presentes os Senhores Professores Edgard Audomar Marx
Neto,  Elena  de  Carvalho  Gomes,  João  Alberto  de  Almeida,  Marcelo  Andrade  Féres,  Rodrigo
Almeida Magalhães, Rubia Carneiro Neves, Yaska Fernanda de Lima Campos,  os representantes
discentes Bruna Pereira Frasson, João Pedro Carvalho, Péricles Álvares Caldeira Brant e Gabriel
Niquine  Mota,  a  Servidora  Alexandra  Campos  de  Arruda,  representante  do  corpo  técnico-
administrativo, Justificada a ausencia dos Professores Leonardo Netto Paretoni e Tereza Cristina
Sorice Baracho Thibau. Verificada a existência de quórum regimental, a Senhora Presidente deu
início  aos  trabalhos,  conforme  indicado  a  seguir.  1.  Apreciação  da  ata  da  reunião  do  dia
13/07/2020. A Senhora Presidente submeteu à apreciação dos presentes a ata da reunião realizada
em 04/09/2020 encaminhada previamente aos membros da Câmara. Colocada em votação, a ata
foi  aprovada  por  todos,  com abstenção dos  que não  estiveram presentes  naquela  reunião.  2.
Aprovações   ad referendum  : 2.1. Apreciação do   Projeto “Câmara de Mediação Extrajudicial”
da Divisão de Assistência Judiciária, em atendimento ao Anexo I do Edital PROEX 01/2020,
de Fomento de Bolsas de Extensão, encaminhado pela Professora Renata Christiana Vieira
Maia.   2.2. Pedido de alteração de férias dos Professores Leandro Martins Zanitelli e Elena de
Carvalho  Gomes.  2.3.  Evento  de  extensão  “Conferência  de  encerramento  da  primeira
Cátedra Serras de Minas 2020”, encaminhada pelo Professor Leandro Martins Zanitelli. 2.4.
Pedido de aprovação do Projeto do “Curso de Justiça Restaurativa online” encaminhado
pelo Professor Fernando Gonzaga Jayme. As aprovações foram referendadas pelos membros
presentes.  3.  Pedido  de  aprovação  dos  Relatórios  de  Atividades  Docentes  e  relatórios
sucintos de atividades dos Professores Giordano Bruno Soares Roberto e Leonardo Netto
Parentoni. Os relatórios para compor os processos de progressão docente foram aprovados por
unanimidade. 4. Pedido de aprovação do evento de extensão  “Ciclo de Palestras de Filosofia
e Direito Privado” encaminhado pelo Professor Leandro Martins Zanitelli. O ciclo de palestras
está  previsto  para  ocorrer  de   01/10/2020  a  11/02/2021  e   foi  aprovado  por  unanimidade.  5.
Apreciação do relatório final da comissão de avaliação de Estágio Probatório da Professora
Ester Camila Gomes Norato Rezende, encaminhado pelo Professor Edson Kiyoshi Nacata
Junior. O relatório encaminhado pela comissão composta pelos Professores Edson Kiyoshi Nacata
Junior,  Christian  Sahb  Batista  Lopes,  deste  Departamento  e  pelo  Professor  Wherter  Botelho
Spagnol  do  Departamento  de  Direito  Público  indicou  a  aprovação  do  Estágio  Probatório  da
Professora Ester Camila Gomes Norato Rezende. Colocado em votação, o relatório foi aprovado
por unanimidade.  6. Pedido de aprovação do projeto de iniciação científica voluntária “Os
impactos  da  pandemia  nos  contratos  educacionais.  Uma  contribuição  à  luz  do  direito
positivo  pátrio”,  apresentado  pelo  discente  Marcello  Silva  Nunes  Leite  para  Iniciação
Científica, sob orientação da Professora Juliana Cordeiro de Faria. Aprovado com abstençao
da Professora  Juliana  Cordeiro  de Faria.  7.    Outros Assuntos.  Encerrada a  pauta  a  Senhora
Presidente  franqueou  a  palavra  ao  que  se  manifestou  a  Professora  Yaska  Fernanda  de Lima
Campos que comunicou que a Câmara de Graduação flexibilizou as normas da Comprovação de
Conhecimento e informou que o Colegiado de Graduação encaminhará ofício esclarecendo sobre
as regras para aplicação do exame durante o período da pandemia e de ensino remoto, uma vez
que não há como cumprir  a  exigencia  de prova escrita  no momento.  Na oportunidade,  foram
indicadas as bancas examinadoras para os requerimentos de Comprovação de Conhecimento,
sendo  indicados  os  Professores  Érico  Andrade,  Gláucio  Ferreira  Maciel  Gonçalves  e  Renata

____________________________________________________
Av. João Pinheiro, 100 - Sala 906– Centro CEP: 30130-180 – Belo Horizonte MG – Brasil

Fone: (31)3409-8645 E-mail dic@direito.ufmg.br

1



UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS
Faculdade de Direito
Departamento de Direito e Processo Civil e Comercial

Christiana  Vieira  Maia  para  a  área de Direito  Processual  Civil;  os  Professores  Sérgio  Mourão
Corrêa Lima, Marcelo Andrade Féres e Natália Cristina Chaves para a área de Direito Empresarial
e os Professores Elena de Carvalho Gomes, Edson Kiyoshi Nacata Junior e Ester Camila Gomes
Norato Rezende para a área de Direito Civil.  Em seguida, o discente do Curso de Ciências do
Estado, João Pedro Carvalho, prestou elogios à Chefia do Departamento e à Professora Carla
Vasconcelos Carvalho pela condução da disciplina Cidadania e Pessoalidade que está sendo de
muito sucesso e pediu continuação da disciplina com a mesma docente. A Senhora Presidente
agradeceu ao discente e informou que esse diálogo é de grande importância para o direcionamento
dos trabalhos do Departamento e dos professores e para o aprimoramento do ensino. O discente
João Pedro Carvalho informou, ainda, que o Curso de Ciências do Estado atualizou e adaptou as
regras  para  o  momento  atual  de  ensino  remoto. Nada  mais  havendo,  a  Senhora  Presidente
agradeceu  a  presença  de  todos  e  declarou  encerrada  a  sessão.  Para  constar  eu,  Alexandra
Campos  de  Arruda,  Secretária  do  Departamento  de  Direito  e  Processo  Civil  e  Comercial  da
Faculdade de Direito da Universidade Federal de Minas Gerais, lavrei a presente ata que dato e
assino, juntamente com os membros da Câmara Departamental. Belo Horizonte, 04 de setembro
de  2020.x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-
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ATA  APROVADA EM ____/____/2020
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